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Comune di Modena
Consiglio Comunale
Gruppi Consiliari Partito Democratico e Modena Civica   
PROTOCOLLO GENERALE n° 65959 del 17/02/2023 
Al Sindaco di Modena Gian Carlo Muzzarelli

Al Presidente del Consiglio Comunale Fabio Poggi 

Modena,  17 febbrario 2023
INTERROGAZIONE 

OGGETTO: ESUBERO ISCRIZIONI SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO 

Premesso che:
· Anche a Modena si sono da poche settimane chiuse le iscrizioni alle Scuole Secondarie di secondo grado;

· Delle 110.964 nuove iscrizioni avvenuto in Emilia Romagna, il numero più alto si è registrato nell’area metropolitana di Bologna (quasi 24mila) e a seguire vi è Modena con più di 19mila nuovi iscritti; 

· Ciò che è emerso dalla stampa locale, confermato dalle informazioni reperibili sui siti internet di diversi gli istituti modenesi, è che anche quest’anno alcune scuole non potranno accogliere tutti gli iscritti;

· Sono emerse particolari criticità presso gli istituti Selmi, Venturi e Corni;
Considerato che: 
· Ciascuno di questi istituti, in virtù dell’autonomia scolastica, ha deciso e pubblicato le modalità con cui saranno selezionati i nuovi iscritti e ovviato al problema degli esuberi;

· Come si legge dal sito internet della scuola, il giorno 7 febbraio 2023 il Presidente del Consiglio di Istituto del Corni ha effettuato il sorteggio per definire gli studenti che possono essere accettati dall’IIS Corni;

· Altri diversi criteri sono stati scelti da altri istituti; 
Considerato altresì che:
· La scelta dell’istituto superiore a cui iscriversi, frutto del cosiddetto orientamento scolastico sui cui questa amministrazione ha sempre investito, è centrale nella vita di un adolescente e futuro adulto; 
S’interroga la Giunta per:
· - conoscere più nel dettaglio i dati relativi alle iscrizioni nel Comune e nelle Provincia di Modena per l’anno scolastico 2023-2024 nei diversi istituti presenti sul territorio; 

· - conoscere più nel dettaglio i dati relativi agli esuberi, a partire da numeri e composizione geografica; 

· - sapere se tra gli esuberi vi siano alunni residenti in altre Province e in che numero; 

· - sapere quali azioni l’amministrazione, nel rispetto dell’autonomia scolastica, ha messo in campo per provare ad aprire un dialogo con gli istituti maggiormente interessati agli esuberi; 

· - capire quali sono le necessità del tessuto scolastico modenese, soprattutto in termini di organici ed edifici scolastici; 

· - sapere quali siano le diverse soluzioni che le scuole stanno mettendo in atto per selezionare i nuovi iscritti.

Federica Di Padova

Katia Parisi
